

唱好“双城记”共建“经济圈”

160个重大项目，总投资超2万亿元 成渝双城经济圈2022年重大项目发布

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室获悉，2022年是成渝地区双城经济圈建设从夯基垒台迈向整体成势的关键一年。为充分发挥重大项目对落地实施国家规划的支撑作用，经重庆四川党政联席会议第四次会议审议同意，推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室近日正式印发《关于做好共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目实施有关工作的通知》，公布了《共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目汇总表》和《共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目名单》，这是成渝地区双城经济圈建设启动以来，川渝两省市共建项目发布最早的一次，也是总投资金额最大的一年，合作领域和深度持续加强。

据悉，共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目围绕贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，紧扣合力建设现代基础设施网络、协同建设现代产业体系、共建科技创新中心、共建巴蜀文化旅游走廊、生态共建共保、公共服务共建共享等六大重点共建任务，共纳入标志性重大项目160个，估算总投资约20367亿元，年度计划完成投资1835亿元。今年，川渝两省市有关方面将持续落

实协同联动工作推进机制，压实各方责任，全力做好项目要素保障，及时研究协调解决项目实施中的困难问题，坚持以标志性重大项目加快实施全力助推成渝地区双城经济圈建设。

全力推进重大项目加快建设。在合力建设现代基础设施网络方面，项目总投资总量规模最大，涉及40个项目，总投资1.35万亿元，包括成渝中线高铁、川渝千亿方天然气基地等，一批交通、能源、毗邻平台基础设施项目将加快推进。在协同建设现代产业体系方面，项目数量最多，达72个，总投资5402亿元，包括宜宾锂电产业、川渝5G网络覆盖、中铝高端制造等项目，涵盖制造业、数字经济、现代服务业、现代高效特色农业等重点领域。在共建科技创新中心方面，加快布局建设重大科技基础设施，积极构建产业创新平台，着力优化创新空间布局，合作共建西部科学城。共涉及项目30个，总投资约750亿元，包括超瞬态实验装置、转化医学国家重点实验室、川藏铁路技术创新中心、生命健康金凤实验室等项目。此外，共建巴蜀文化旅游走廊、生态屏障、公共服务等方面项目共18个，分别涉及总投资415亿元、133亿元，

206亿元。川渝两省市有关市区（县）政府和省市政府有关部门、有关单位将把加快重大项目建设作为推动成渝地区双城经济圈建设的重要抓手，坚持以重大项目落实重大战略部署，以重大项目深化川渝合作。

压实重大项目推进工作责任。川渝两省市各有关方面将认真落实项目法人主体责任、省市级行业主管部门牵头责任、市区（县）政府属地责任、有关部门配合作责，各司其职、各负其责，合力推进共建成渝地区双城经济圈重大项目建设。突出抓重大、促开工、快建设、早投用，推动项目出进度、出形象、出成效。对续建项目，全面落实强化质量、安全、文明施工等管理措施，加快项目建设进度。对新开工项目，采取靠前服务，提前受理、视频会审、网上办理等方式，支持指导项目法人深化用地、技术方案等论证，同步推进规划、设计、环评、施工许可等前期工作，加快落实项目开工条件，促进项目尽早落地实施。加强协同联动，强化要素保障，及时协调解决项目推进中存在的困难和问题。

多渠道强化资金保障支持。川渝两省市政府有关部门、有关单位将加大资金保障统筹，加大中央资金争取力度，

进一步强化中央预算内投资、地方政府专项债券等项目前期工作，重点支持在建项目和前期工作成熟的重大项目，确保资金到位后可迅速转化为投资实物量。持续深化投融资体制机制改革，积极吸引各类社会资金参与重大项目建设。加强与人民银行、银保监等部门以及金融机构的沟通衔接，畅通银企对接通道，用好债权、股权、股债结合、基金等金融工具，引导新增银行贷款投向重大项目建设。

切实做好重大项目调度管理。川渝两省市有关责任单位将准确及时收集项目进展情况，对项目推进过程中的卡点难点问题早发现、早协调，情况复杂的事项要早报告、早研究。有关市区（县）政府、省市级行业主管部门督促项目法人指定专人，每月25日前通过重庆市投资项目在线服务监管平台（双城项目库）、四川省投资项目管理服务平台（双城项目库）填报当月调度信息，其中完成投资数据应与报送统计部门联网直报数据保持一致。推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室将强化重大项目统筹调度，定期将项目推进情况报两省市党委、政府，并通报有关方面。

□吴印祥 本报记者 吴文俊

党风廉政建设满意度民调显示，贵阳贵安综合分值为93.11，位居贵州全省前列，比2020年增加2.3分。这是记者2月8日从2021年贵阳贵安党风廉政建设和反腐败工作新闻发布会上获悉的消息。

据了解，贵阳贵安纪检监察机关聚焦实施“十四五”规划、围绕“四新”主攻“四化”，统筹疫情防控和经济社会发展等深入开展监督检查。开展中央环保督察反馈问题整改、违建别墅清查整治等专项监督。全程跟进做好换届纪律监督。督促落实意识形态工作责任制，强化追责问责。贵阳贵安查处违反政治纪律政治规矩案件44件。有力有效服务保障“强省会”行动。认真履行“强省会”行动纪律作风保障指挥部职责，制定服务保障“强省会”行动重点工作三十条等文件，组建监督检查组常态化开展明察暗访，查纠纪律作风、基层执法、服务群众等方面存在的突出问题392个。严格执行“三必须、五严查、一激励”机制和干部作风问题专项整治规定，督促推动党员干部勤起来、实起来、快起来。切实加强对“一把手”和领导班子的监督。认真贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，一体履行协助职责和监督专责，深入开展“下沉式”调研监督，做深做实政治生态分析研判工作。

贵阳贵安纪检监察机关推动监督下沉、监督落实。结合“我为群众办实事”实践活动，常态化开展“访村寨、重监督、助振兴”行动，把问题解决在群众家门口，共推动整改问题120个。抓好中央纪委国家监委“纪委监委请你来出题”专栏反映问题的办理。对集体“三资”达到一定规模的村（社区）开展“提级监督”，稳步推进加强乡（镇、街道）纪委（纪工委）组织建设试点各项工作。保障惠民政策落实细落实。聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，开展“四个不摘”政策落实情况专项监督，易地搬迁后续扶持专项监督。深入治理群众身边腐败和作风问题，持续纠正教育医疗、养老社保、生态环境、食品药品安全、安全生产、执法司法等群众反映强烈的突出问题，给予党纪政务处分880人、积极参与政法队伍教育整顿，党纪政务处分144人。

同时，贵阳贵安纪检监察机关聚焦重点行业领域开展作风大整肃。牢牢把握“强省会”必须强纪律、强作风、强队伍的要求，坚决整治“庸、懒、散、软、浮、推”等顽瘴痼疾，以教育、住建、交通运输等11个行业领域为重点，以点带面开展作风突出问题专项整治，督促整改问题3969个。从严查处享乐主义、奢靡之风。驰而不息纠“四风”树新风，紧盯春节、“五一”等重要节点开展明察暗访，常态化开展党员干部和公职人员违规饮酒、餐饮浪费监督，开展党员干部醉驾酒驾、婚丧陋习专项整治。共查处享乐主义、奢靡之风问题293起，党纪政务处分286人；通报曝光典型问题25批138人。坚决整治形式主义、官僚主义。聚焦贵阳贵安38个职能部门79项重点工作，开展营商环境专项监督检查。持续整治“指尖上的形式主义”，参与规范互联网投票评选活动专项整治。共查处形式主义、官僚主义问题124个，党纪政务处分129人。

此外，贵阳贵安纪检监察机关紧紧围绕政策支持力度大、投资密集、资源集中的重点领域和关键环节，严肃查处一批典型案例，提升“治”的质效。开展防治腐败低龄化、行贿人“黑名单”制度建设等专题调研。对196起违纪违法案件开展“一案一整改”，督促整改问题407个，建章立制757个，做细做实“后半篇文章”。增强“廉”的自觉。提升廉政教育的精准度，做实同级同类干部警示教育，对党员干部反复教育反复警醒，召开年轻干部廉政教育大会、贵阳贵安警示教育大会、国有企业警示教育大会，摄制全国领域警示教育片《欲望的深渊》。贵阳市党风廉政警示教育基地共开展700余场3万余人次警示教育。在强大震慑和政策感召下，234名党员干部和公职人员主动投案或交代问题。广泛运用网、微、报等平台和召开新闻发布会等形式，弘扬主旋律，加强党纪法规宣传，唱响正风反腐“好声音”。

贵阳市纪委监委负责人在谈到如何持续巩固纪检监察工作高质量发展成果时表示：“2022年，贵阳市纪委监委、贵安新区纪检监察工委将坚持稳中求进工作总基调，自觉把握和运用党的百年奋斗历史经验，弘扬伟大建党精神，永葆自我革命精神，坚持全面从严治党战略方针，继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战，为奋力谱写新时代‘强省会’新篇章提供坚强纪律作风保障，以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会的胜利召开。”

全面推进综合治 理，成 效凸 显——2021年贵阳贵安党风廉政建设和反腐败工作取得新成效



云端招聘会 搭建就业新桥梁

为做好企业用工保障和稳定就业岗位等工作，2月9日，四川省华蓥市启动春风行动2022大型“云端招聘会”，改以前的“面对面”招聘为“屏对屏”在线交流，通过直播平台、微信、网站等线上发布用工信息，并组织网络主播走进企业生产车间，带领网民在线上了解用人单位的工作环境、生活环境、薪资待遇等，精准搭建企业和求职者岗位对接平台，提高了企业引才和求职者求职效率。

据悉，该市“云端招聘会”将持续到2月下旬，期间将定期举办招聘专场活动，并对直播活动进行录播，在广场大屏、网站等场所循环播放，方便求职人员随时了解企业招聘信息。

特约记者 周松林 摄

四川两港口再获批国家临时开放口岸

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川港投集团获悉，交通运输部近日下发《关于外贸船舶临时进出宜宾港、泸州港部分码头泊位期限的批复》，同意外贸船舶临时进出泸州港集装箱码头1号、2号、3号泊位；宜宾港志城作业区4#泊位临时开放。这标志着，四川港投集团运营管理的泸州港、宜宾港再次成功申请国家临时开放口岸外贸船舶临时进出港

口，填补了四川省港口没有国家开放口岸的空白。不仅可以降低时间成本，还有物流成本，也有益于促进外向型经济的发展。

据悉，泸州港作为四川唯一的全国28个内河主要港口之一、四川第一大港和集装箱码头，是四川及滇东、黔北地区最便捷的出海通道和实现江海联运的枢纽港，也是我国南下外贸重要的水运通

道。2021年，泸州港全年实现集装箱综合吞吐量17.21万标箱，同比增长10.91%，水运吞吐量13.51万标箱，同比增长9.39%，铁路装卸箱量3.7万标箱，同比增长26.1%，外贸集装箱吞吐量5.57万标箱，同比增长10.91%。

宜宾港位于岷江、金沙江、长江交汇下游14公里处，处于国家级宜宾临港经济技术开发区内，誉称万里长江第一港，

是交通部规划的长江六大重要交通枢纽之一，也是国家长江经济带发展战略规划的十大重要港口之一。2021年，宜宾港5G智慧港口从无到有，全年实现营业收入2.5亿元，同比增长122%；货物吞吐量166万吨，同比增长10.91%；水路进出集装箱90552标箱，同比增长15.2%，经营收入、货物吞吐量均创出了历史新高。

四川宣汉300余名干部同上新年“第一课”

“通过学习，我不仅深刻领会了上级会议精神，还熟悉掌握了基层工作的先进做法。会后，我将团结带领大城镇党委、政府一班人，做大做强牛产业，建成‘蜀宣花牛+优质牧草’省五星级园区……”2月9日，刚刚结束县委工作会议暨“一把手”提能专题读书班培训的四川省宣汉县大城镇党委书记陈大双胸有成竹地说。

2月7日至8日，春节收假后第一天，宣汉县举办了县委工作会议暨“一把手”提能专题读书班。宣汉县委书记冯永刚等县领导为来自基层的300余名“一把手”上了新年第一课。

强思想 固根基

“认真学习了上级有关会议精神，转变了思想观念，筑牢了思想防线，为今后的工作积蓄了力量，增添了信心。今年是争创全国‘百强县’的攻坚之年，发展任务重、攻坚点多，不容我有丝毫懈怠、半点放松，我一定按照县委的决策部署，全力抓好各项工作，向县委交一份满

意的答卷。”宣汉县发改局局长饶伟松感触颇深。

学习班上，与会人员系统学习了党的十九届六中全会、省委十一届十次全会、市委五届二次全会精神，围绕争创全国“百强县”展开激烈讨论，大家对争创全国“百强县”的重要性、必要性有了更加深刻的认识和体会，进一步找准了争创全国“百强县”的目标定位和着力重点。

“听了县委常委、宣传部部长陈小双的授课，提高了自己的媒介素养，进一步走好网上群众路线。学习结束后，我要进一步细化工作措施，在全镇营造一种人人争先、向上向好的良好工作氛围，为加速争创全国‘百强县’、勇当达州振兴‘主力军’贡献更大力量。”樊坝镇党委书记杨柳如是说。

教方法 提技能

“冯书记教给我们的四种工作方法，让我受益匪浅。”南坝镇党委副书记、镇长李小平说，“目标导向法教会我在工作

中以实现确定的目标为指引，瞄准目标抓落实；问题导向法教会我解决问题的办法，推动工作有序开展；一线工作法教会我转变作风，深入一线服务群众；底线思维法教会我守住底线，搞好风险防控，不给单位和个人带来损失。”

学习班上，冯永刚认真分析了当前形势，结合自身工作实际，向大家传授了目标导向、问题导向、一线工作、底线思维“四种工作法”，有效提升了学员们政治、决策、业务、执行“四种能力”，让学员们取得了真经。

“作为一名年轻干部，基层工作经验尚不丰富、工作能力有待提升。这次专题培训正当其时，通过深入学习，我掌握了许多解决问题的方法，特别是目标导向、问题导向、一线工作、底线思维‘四项工作法’，有效解决了年轻干部本领恐慌的问题。”主持党委工作的柏树镇党委书记邓森予以收获颇丰。

明目标 开新局

“县委以‘一把手’提能新年开新局，

抓住了推进宣事业发展‘牛鼻子’。作为‘文旅靓县’战略的主管部门，我们将抓好学习成果转化，进一步瞄准建成全国生态旅游度假区和全国巴文化高地目标，攻坚推进巴山大峡谷创5A和国家全域旅游示范区、月亮坪森林康养旅游度假区首开区建设运营、罗家坝遗址博物馆开馆等大事要事，为奋力争创全国‘百强县’、勇当达州振兴‘主力军’，贡献应有的文旅力量。”宣汉县文体旅局局长吴熠通过学习，信心满满。

学有所得，学以致用。学习结束后，各位学员们谈举措、话落实，斗志昂扬谋发展，信心百倍开新局。

“之前，我们工作站位低了，通过学习培训，要按照县委决策部署及时调整工作目标，加快推动县域工业发展、勇挑‘百强县’创建大梁。”宣汉县经信局局长曹伟侃侃而谈，“要跳起摸高、加压奋进，深入实施‘工业强县’战略，兴产业抓规划、强招引抓项目、建园区抓配套、育企业抓升规，促进县域工业加快发展。”

春雷动，人心顺，行走在宣汉大地，到处都散发着春的气息！ 张平 漆楚良

广告



四川凡立美科技有限公司

咨询热线

0825-5183899



中国修文

XIUWEN CHINA

从心开始的地方



川浙携手 富民强村

—健全蓝莓产业链条 打造行业企业标杆—

四基地 三平台 优品种

蓝莓种植园 蓝莓深加工 蓝莓产品销售

蓝莓深加工 蓝莓产品销售

蓝莓深加工 蓝莓产品销售

蓝莓深加工 蓝莓产品销售